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С
ве је по че ло дав не 1860. го -
ди не. Аме рич ки кон струк тор
Ри чард Џор дан Ге тлинг (Ric-
hard Jordan Getling), тра га ју ћи
за ве ћом бр зи ном га ђа ња,

кон стру и сао је сво ју пр ву ви ше цев ну
пу шку/ми тра љез, са 6–10 це ви мон ти ра -
них око јед не осе, ко је су се ро ти ра ле, у
по чет ку руч но. Сва ка цев у то ку ро та ци -
ју уба цу је ме так, по том се за бра вљу је
цев и увек у јед ном по ло жа ју до ла зи до
опа ље ња. За то вре ме по стиг нут је ве -
ли ки на пре дак јер је бр зи на га ђа ња у
мно го ме по ве ћа на. Ка да се бр зи на са
не ко ли ко ме та ка у ми ну ти по ве ћа на
200, то је ствар но успех. Оруж је је ко -
ри шће но у аме рич ком гра ђан ском ра ту,

али огра ни че но, јер је би ло гло ма зно и
те шко, а нај ва жни је огра ни че ње би ло је
то што не ма кла сич ну оба ра чу. Ка ли бар
је био и до 25 ми ли ме та ра. 

У дру гој по ло ви ни 19. ве ка то оруж -
је ко ри шће но је као ми тра љез, али и као
топ, на ро чи то у мор на ри ци. Ме ђу тим,
пао је у за бо рав ка да је јед но мет ним пу -
шка ма по ве ћа на бр зи на га ђа ња, а „отац”
ми тра ље за Хи рам Мак сим кон стру и сао
свој пр ви ми тра љез – јед но цев ни. 

Аме рич ки ко ре ни

Раз во јем ва зду хо плов ства по ја вљу је
се по тре ба за оруж јем ко је има из у зет но
ве ли ку бр зи ну га ђа ња, а тре ба ло је и бро -
до ви ма ра ди за шти те и од бра не. Кра јем

М и т р а љ е з  „ м и н и г а н ”

„Ми ни ган” је ше сто цев ни ми тра љез ка ли бра 7,62×51 mm
НА ТО, са бр зи ном га ђа ња од 2.000 до 6.000 ме та ка у 
ми ну ти, ко ји ра ди на прин ци пу Getling механизма, 
ро ти ра ју ћих це ви са спољ ним из во ром на па ја ња 
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4.200 ме та ка у ми ну ти, али је, за хва љу ју -
ћи му ни ци ји ко ја мо же да бу де про ти во -
клоп на, ви со ко екс пло зив на, а да нас и
са оси ро ма ше ним ура ни ју мом, ве о ма
ефи ка сан у уни шта ва њу оклоп них бор -
бе них сред ста ва.

За вре ме Ви јет нам ског ра та глав но
тран спорт но сред ство ко је је пре во зио
људ ство и тех ни ку – хе ли коп тер – би ло
је угро же но то ком пре ле та пре ко гу сте
џун гле. Осе тљи ви део тру па су Ви јет -
кон гов ци ла ко про би ја ли са обич ном му -
ни ци јом 7,62×39 ми ли ме та ра. Од бра на
хе ли коп те ра са јед ним ми тра ље зом
М60, ко ји је мон ти ран на по се бан но сач
са јед не стра не хе ли коп те ра, по ка зала
се ма ло ефи ка сном. Углав ном, до ла зи ло
је до пре гре ја ва ња це ви, али и оста лих
де ло ва при ли ком деј ства. Због то га се
Аме ри кан ци окре ћу ка ино ва ци ји М61
„вулкан” и до би ја ју исти топ од 20 mm,
али са три це ви, да би убр зо по сле то га
до би ли и М134 „миниган”, у ка ли бру
7,62×51 mm НА ТО. Бр зи на ва тре је са -
свим при хва тљи ва и из но си око 4.000
ме та ка у ми ну ти. На пр вим про то ти по -
ви ма це ви су вр ши ле обр тај и до 6.000 у
ми ну ти, што је би ло мно го, па је на кра -
ју број обр та ја сма њен на 4.000, са
истим бро јем опа ље ња. Са та квим бро -
јем окре та ја не до ла зи до пре гре ја ва ња
це ви. Ми тра ље зи се мон ти ра ју на хе ли -
коп те ре – бор бе не и тран спорт не.  

Раз вој ми тра ље за са ро ти ра ју ћим
це ви ма на ста вља се уво ђе њем но вог ка -
ли бра – 5,56×45 mm НА ТО. По ја ви ла се
иде ја да се кон стру и ше ми тра љез за но -
ви ка ли бар. Та ко је на стао KCM 214 Mic-
rogun, чи ји је ка ли бар 5,56×45 mm НА -
ТО, ко ји има шест це ви, елек трич но на -
па ја ње спо ља и бр зи ну га ђа ња од не ве -
ро ват них око 10.000 ме та ка у ми ну ти.
Тај ка ли бар је за бор бу про тив ави ја ци је
(си стем зе мља–ва здух) из у зет но слаб,
као и у си сте му ва здух–зе мља, па чак и
за брод ску од бра ну. Ре ал но, пе ша ди ји
та кво оруж је не тре ба. Пр ва пре пре ка
је те жи на, за тим ком пли ко ва ни де ло ви
и уку пан си стем ра да, па пре ве ли ка бр -
зи на га ђа ња, али и тр зај оруж ја – по чи -
ње са 110, а ка да је у мак си мал ној бр зи -
ни га ђа ња по ди же се на 240 ки ло гра ма.
Да ли то вој ник, ко ји је оп те ре ћен са
два де се так ки ло гра ма опре ме, мо же да
кон тро ли ше?
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Дру гог свет ског ра та ожи ве ла је иде ја о
оруж ју са ви ше це ви ко је се ро ти ра ју. Ре -
а ли за ци ја те иде је пре ба че на је у ва зду -
хо плов ство. Већ че тр де се тих го ди на ави -
о ни су до сти гли бр зи ну ко ју та да шњи
обич ни ми тра ље зи ни су мо гли да ис пра -
те, та ко да се тра га ло за ми тра ље зом ко ји
има мно го ве ћу бр зи ну га ђа ња. Об на вља
се иде ја из 1890, ка да су пр ви пут по че ли
екс пе ри мен ти са спољ ним елек трич ним
на па ја њем за оруж је са ви ше це ви. Ре зул -
та ти су се од мах по ка за ли – до би је на је
бр зи на од 4.000 ме та ка у ми ну ти. 

На рав но, на ста вљен је раз вој и уса -
вр ша ва ње, па је аме рич ка вој ска 1956. го -
ди не усво ји ла у на о ру жа ње ше сто цев ни
ро ти ра ју ћи топ у ка ли бру 20 mm под озна -
ком М61 „вул кан” (Vul kan). По ред тог ка -
ли бра, упо ре до се раз ви јао и кла си чан –
7,62×51 mm НА ТО. Пр ви про то тип у ка -
ли бру 7,62×51 mm НА ТО по ја вљу је се
1962. го ди не, а 1964. до био је да на шњи
на зив – „ми ни ган” („Mi ni -
gun”). По сле по чет ног
успе ха на те сти ра њи ма,
при хва ти ла га је аме рич -
ка вој ска и по че ла је се -
риј ска про из вод ња. До
1971. го ди не ору жа ним
сна га ма аме рич ке вој ске
ис по ру че но је 10.000 ко -
ма да тог оруж ја.

Нај пре су ко ри шће -
ни у ави ја ци ји. Мак си -
мал на бр зи на га ђа ња је
7.200 ме та ка у ми ну ти, а

стан дард на од 4.000 до 6.000 ме та ка у ми -
ну ти. Стан дард на је јер се мо же по де ша -
ва ти бр зи на. 

Сле де ћи ко рак би ла је бор ба ави о -
на про тив тен ко ва. За по тре бе њи хо вог
нај чу ве ни јег ави о на у бор би про тив
окло па – А-10 Tanderbolt II – кон стру и -
сан је сед мо цев ни топ GAU-8, и то ка -
ли бра 30 ми ли ме тра. Бр зи на га ђа ња му
је знат но ма ња и из но си од 2.100 до

Ко ри сни ци „ми ни ган” ми тра ље за
да нас су: Аустра ли ја, Бра зил, Ка на да,
Чи ле, Ко лум би ја, Фран цу ска, Гру зи ја,
Ирак, Изра ел, Ита ли ја, Мек си ко, Хо -
лан ди ја, Нор ве шка, Фи ли пи ни, Пољ -
ска, Тај ланд, Тур ска, Ен гле ска и Аме -
ри ка.

Корисници
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Пр ви топ-ми тра љез M61 „вулкан”

ТАК ТИЧ КО-ТЕХ НИЧ КИ ПО ДА ЦИ



Ви ше цев но оруж је

Да нас, ка да се по ме не
„ми ни ган”, углав ном сви од -
мах по ми сле на ми тра ље зе –
то по ве ко ји има ју шест и ви -
ше це ви, бр зи ну паљ бе од
2.000 до 6.000 ме та ка у ми ну -
ти и ра де на прин ци пу Ge-
tling ме ха ни зма са ро ти ра ју -
ћим це ви ма. Де ли мич но су у
пра ву, али то се од но си са мо
на прин цип ра да – ро ти ра ју -
ће це ви. Нај тач ни је је да ка -
да по ме не мо „ми ни ган” ми -
сли мо на оруж је ко је је ори -
ги нал но из ве ла фир ма „Ge ne -
ral Elec tric”. Већ би из на зи ва
тре ба ло да се схва ти да је то
не што ми ни ја тур но у од но су
на пр ви та кав топ – ми тра љез М61 „вул -
кан” ко ји је успе шно ко ри штен,  али, на -
рав но, у ми ни ка ли бру – 7,62 ми ли ме та ра.

Основ ни мо дел „ми ни ган” ми тра -
ље за је сте ше сто цев но оруж је, ва зду -
шно хла ђе но, ко је ко ри сти спољ ни елек -
трич ни по гон за ро та ци ју тих це ви. Це -
ви су рас по ре ђе не у кру жном ку ћи шту
и хла де се при ли ком ро та ци је. Елек -
трич ни по гон окре ће оруж је у свом ку -
ћи шту са ро ти ра ју ћим но са чи ма удар не
игле и ро та ци о не ко мо ре. По ред елек -
трич ног, по сто ји и хи дра у лич ни по гон.
Раз ви јен је мо дел на прин ци пу ис ко ри -
шћа ва ња ба рут них га со ва, чак је до био
и озна ку – КСМ133, али ни је пу штен у
се риј ску про из вод њу. 

Ви ше цев но оруж је обез бе ђу је ве -
ли ки ка па ци тет ис па ље не му ни ци је јер
се се риј ски про цес пу ње ња и пра жње -
ња од ви ја у свим це ви ма за ре дом ве о ма
ве ли ком бр зи ном. Та ко, на при мер, док
се из јед не це ви деј ству је, две су у раз -
ли чи тим фа за ма за бра вљи ва ња, а оста -
ле три се пу не и при пре ма ју за за бра -
вљи ва ње. Оруж је се пу ни из му ни циј ске
ку ти је чи ји ка па ци тет мо же би ти 1.500,
3.000 и 4.400 ко ма да озна ке МАU-56 (а
по сле мо дер ни за ци је  МАU-201).

„Ge ne ral Elec tric Mi ni gun” упо тре -
бља ва се у аме рич ким ору жа ним сна га ма
под ра зним на зи ви ма и озна ка ма. Основ -
на вер зи ја – М134 на ла зи се у ору жа ним
сна га ма аме рич ке коп не не вој ске. Исто
оруж је, али под озна ком GАU-2, у ар се -
на лу је аме рич ких ва зду хо плов них сна га.

флек си бил ну мон та жу, ко ју углав ном ко -
ри сте хе ли коп те ри UH-1N, под озна ком
GAU-17/A. Глав ни ко ри сни ци тог мо де ла
је су аме рич ка мор на ри ца и ма рин ци. Тај
мо дел на ла зи се на њи хо вим хе ли коп те -
ри ма и бро до ви ма. На хе ли коп те ру UH-
1N део је си сте ма на о ру жа ња А/А49Е-11,
а на HH-60H је у окви ру си сте ма А/А49Е-
13. Те но ве мо де ле, ко ји су до жи ве ли од -
ре ђе на по бољ ша ња, про из во де две раз -
ли чи те фир ме. „Di lon Aero” про из во ди
М134D, а „Gar vood industrу” М134G. 

Пред но сти и ма не 

Нај ве ћа вред ност тих ми тра ље за –
то по ва је сте из у зет на ве ли ка бр зи на га -
ђа ња, ко ја из но си од 4.000 до 6.000 ме -
та ка у ми ну ти са 10.000–12.000 обр та ја.
То ли ко ве ли ки број ис па ље них ме та ка
има ва жну уло гу ка да се во ди бор ба про -
тив бр зих ци ље ва, а вре ме ан га жо ва ња
је крат ко. То су углав ном ци ље ви у ва зду -
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Тај мо дел код њих је до жи вео три мо ди -
фи ка ци је са про ме на ма озна ке, док је у
коп не ној вој сци имао не ка уна пре ђе ња,
али ни је ме ња на озна ка мо де ла. У ва зду -
хо плов ству су се глав не из ме не од но си ле
на плат фор му на ко ју се мон ти ра ју (углав -
ном на хе ли коп те ре) – да ли су они спољ -
ни но са чи или уну тра шњи са или без мо -
гућ но сти из ба ци ва ња ван вра та хе ли коп -
те ра. Та кав, по се бан, са мо гућ но шћу из -
ба ци ва ња ван га ба ри та хе ли коп те ра је -
сте КСМ53, ко ји се на ла зи на хе ли коп те -
ру AH-56 Cheyen ne. 

Дру га ва ри јан та, ко ју је раз ви ло аме -
рич ко ва зду хо плов ство, од но си се на

Аме ри кан ци ни су је ди ни ко ји су
ис ко ри сти ли Ге тлин го ву иде ју о кон -
стру и са њу оруж ја с ви ше це ви. Нај о -
збиљ ни ји ри ва ли би ли су им Ру си. Још
за вре ме Со вјет ског Са ве за они су
кон стру и са ли оруж је са ви ше ро ти ра -
ју ћих це ви. Хе ли коп те ри су углав ном
на о ру жа ни че тво ро цев ним ми тра ље -
зима у ка ли бри ма 7,62 mm и 12,7 mm,
док су за ави о не кон сту и са ни то по ви
ка ли бра 23 и 30 mm, али са шест це -
ви. Аме ри кан ци и Ру си (па и оста ле
си ле на мо ри ма) на бро до ви ма углав -
ном ко ри сте ве ше цев не то по ве ка ли -
бра 30 mm по пут MK 15 Phalanx Clo-
se-In Weapons System (CIWS) или АК
306 и слич не.

Ривали

За ави он А-10 Tanderbolt II
кон стру и сан је сед мо цев ни топ GAU-8

Из глед то па GAU-8



ху и на зе мљи, а деј ству је се из ва зду хо -
пло ва. Ме ђу тим, ло ше стра не та квих си -
сте ма је су ре ла тив на ком плек сност, те -
жи на, зах тев за спољ но на па ја ње (елек -
тро, под при ти ском ва зду ха или хи дра у -
ли ка) и ком пли ко ва ност у слу ча ју за сто ја. 

По сто ји не ко ли ко мо де ла тог оруж -
ја ко је ко ри сти га сни по гон, али су и он
и онај са хи дра у ли ком са мо до дат но оте -
жа ни и ком плек сни ји за ко ри шће ње и за
одр жа ва ње. По ми ње се још јед на ма на
– вре ме ко је је по треб но да оруж је по -
стиг не пу ну бр зи ну ра да (да се за гре је)
и да до стиг не мак си мал ну бр зи ну га ђа -
ња. Та ко, на при мер, ми тра ље зу М61
„вул кан” тре ба 0,4 се кун ди од мо мен та
опа ље ња до мак си мал не бр зи не. То из -
гле да ма ло, али је ипак за раз ми шља ње
ако се деј ство во ди про тив ра ке те.

Но ва вер зи ја

Иако је про из вод ња ори ги нал ног
М134 „ми ни га на” пре ста ла пре не ко ли -
ко го ди на, „Di lon Aero” из Ари зо не је,
ко ри сте ћи ба зу по да та ка ста рог мо де -
ла, про из вео но ву вер зи ју „ми ни га на”.
Пр ва ве ли ка ино ва ци ја иза зва ла је ма лу
ре во лу ци ју код тог ми тра ље за – DAFD-
2001 увла кач по ка зао се то ли ко до бар
да је ва зду хо плов ство на ре ди ло да се
сви ста ри мо де ли „под мла де” њи ме. Та
се ри ја је до вољ но из ме ња на у не ким де -
та љи ма, као да је у пи та њу са свим но во
оруж је. Иако су основ ни опе ра тив ни

прин ци пи и ме ха ни зми за др жа ни са
ори ги нал ног мо де ла, број не ино ва ци је
уве де не су да би се по бољ шао ме ха ни -
зам сна ге, ра да и по у зда но сти. Као при -
мер за по у зда ност на во ди се мо дел по -
ста вљен на хе ли коп тер са ко га је ис па -
ље но 40.000 ме та ка без ијед ног узро ко -
ва ног за сто ја или ква ра на оруж ју. 

Ме ђу тим, ту по ме ну та фир ма ни је
ста ла већ је по ве ћа ла ко ли чи ну ис па ље -
них ме та ка на опи то ва њи ма – на не ве -
ро ват них два ми ли о на. Мно ги од но вих
ком по нен ти и под скло по ва осми шље ни
у „ Di lon Aero-у” ура ђе ни су та ко да ко -
ри сни ци ста рих мо де ла М134 „ми ни га -
на” њи ма мо гу, по же љи, успе шно уна -
пре ди ти сво је мо де ле. 

Јед на од бит ни јих ино ва ци ја је сте
уво ђе ње ти та ни ју ма и ле гу ре ти та ни ју -
ма код не ких де ло ва оруж ја, чи ме се по -
бољ ша ва сна га и сма њу је укуп на те жи -
на оруж ја. Та ко је ори ги нал ни пр ви мо -
дел те фир ме до био озна ку М134D, а
М134D-T је са ти та ни јум ским де ло ви ма,
док је М134D-H хи брид ни са не ким, али
не свим де ло ви ма од ти та ни ју ма. 

Аме рич ка вој ска уве ла је 2003. го -
ди не у на о ру жа ње пр ве мо де ле М134D,
и то по це ни од 17.750 до ла ра по ко ма -
ду. Сле де ћа ку по ви на оба вље на је 2005,
а та да је це на би ла 19.917 до ла ра по ко -
ма ду. Две го ди не ка сни је и ен гле ска вој -
ска ку пи ла је од исте фир ме сво је
М134D, али је та да це на по ра сла на
20.515 до ла ра по ко ма ду.

„Di lon Aero-ви” М134D „ми ни га но -
ви” ка ли бра 7,62×51 mm НА ТО та ко ђе
се за сни ва ју на прин ци пу Getling, као и
основ ни мо дел тог оруж ја. Бр зи на га ђа -
ња из но си од 3.000 до 4.000 ме та ка у
ми ну ти, и ка да се бо ље пре ра чу на то је
50–66 ме та ка у сва кој се кун ди, што до
са да ни јед но оруж је ка ли бра 7,62 mm ни
при бли жно ни је до сти гло. Са та квом бр -
зи ном га ђа ња и жи вот ни век це ви по ве -
ћа ва се на 200.000 хи ља да ко ма да. Мак -
си мал на да љи на га ђа ња је 1.000 ме та ра. 

По ред све га, то оруж је је пре ци -
зни је од би ло ког дру гог. Та пре ци зност
про из ла зи из ве о ма ве ли ке бр зи не га ђа -
ња. На и ме, оруж је у се кун ди ис па ли 50
ме та ка, што зна чи да је 1/50 се кун де из -
ме ђу опа ље ња сва ког мет ка. Вре ме из -
ме ђу два опа ље ња то ли ко је крат ко да
тр за ји ели ми ни шу је дан дру гог. То чи ни
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на пра вљен је ис кљу чи во за хе ли коп те -
ре и то оне ко ји ле те на ма ло ве ћим ви -
си на ма, где сва ки ки ло грам те ре та пу -
но зна чи. Не ки ва жни ји де ло ви ко ји су
на ста ром мо де лу M134D би ли од че -
ли ка са да су за ме ње ни ти та ни јум ским,
а то су: ро тор, ку ћи ште, DAFD-2001
увла кач и об уј ми ца це ви. Те жи на ком -
плет ног оруж ја сма ње на је чак за 20
од сто, од но сно 5-7 ки ло гра ма по оруж -
ју. На рав но, и да ље су за др жа не глав -
не ка рак те ри сти ке – из ван ред не пер -
фор ман се и по у зда ност.

Титанијумски модел

Пуњење М134

Ва ри јан та GAU-17A „миниган” на чам цу



оруж је да ле ко ста бил ни јим и лак шим за
ни ша ње ње и га ђа ње. 

Дру ги раз лог за ве ћу пре ци зност је -
сте бр жа ко рек ту ра ва тре на ци љу. Ка да
ни шан џи ја отва ра ва тру из тог ми тра ље -
за тре ба ја сно да ви ди ефе кат на ци љу.
Про блем на ста је код кре та ња хе ли коп те -
ра, по ме ра ња оруж ја и ци ља, али је због
ве ли ке гу сти не ва тре на ци љу ко рек ту ра
ве о ма ла га на. Ако се гле да ма те ма тич ки,
та да М134D има де вет пу та ве ће шан се
да по го ди циљ. То се, на рав но, по сти же
због ве ли ке бр зи не га ђа ња. Ро та ци ју це -
ви обез бе ђу је спољ ни из вор елек трич не
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енер ги је. Као мо ду лар ни си стем, ка кав је
за ми шљен, мо же се ве о ма ла ко при ла го -
ди ти би ло ко јој по сто је ћој плат фор ми.
Оруж је, од но сно не ки де ло ви, су мо ди -
фи ко ва ни, а не ки су до жи ве ли ве ли ке
про ме не па им је по бољ шан ква ли тет. 

На чин пу ње ња

Нај ве ћу про ме ну до жи вео је на чин
„хра ње ња” (пу ње ња) оруж ја – од му ни -
циј ске ку ти је до це ви. Реч је о ела стич -
ној, а исто вре ме но и ве о ма твр дој во ђи -
ци по ко јој се кре ће ре де ник из му ни циј -
ске ку ти је до еле ва то ра за пу ње ње це -

ви. Ка ко је во ђи ца ела стич на, об ли ку је
се пре ма по тре би оруж ја. По мо ћу еле -
ва то ра за пу ње ње кроз на ве де ну во ђи -
цу ре де ник се успе шно и ве о ма ла ко ву -
че из му ни циј ске ку ти је, у ко ју мо же да
ста не и 4.400 ме та ка. Ка да се на ла зи на
коп ну, М134D је углав ном угра ђен у не -
ко во зи ло ко је та ко ђе има плат фор му
(кру жну или усме ре ну, све јед но) и на ме -
њен је ве ћи ном за за шти ту кон во ја од
не по сред не прат ње, као и у слу ча је ви ма
VIP прат ње, а у не ким зе мља ма ко ри сте
га и гра нич не па тро ле (Аме ри ка). Ме ђу -
тим, М134D се нај че шће на ла зи у си сте -
му на о ру жа ња ва зду хо пло ва и то на хе -
ли коп те ри ма. Ши ром све та га ко ри сте
и то на хе ли коп те ри ма:  Bell UH-1, Bell-
212, Bell-412, AH-6, H-60, H-47 и H-53. 

Ко ман да аме рич ких ва зду хо плов них
сна га за спе ци јал не опе ра ци је раз ви ја
CV-22 Ospreу, ко ји ће омо гу ћи ти да љин -
ско упра вља ње са М134D, ко јим би се
сма њи ла те жи на не ког ави о на – хе ли коп -
те ра, а исто вре ме но омо гу ћи ло деј ство у
кру гу од 360 сте пе ни. Тај ору жа ни си -
стем за сно ван је на BAE Si stems „Gar di -
jan” за да љин ско упра вља ње ко ји је јав -
но сти от кри вен у ок то бру 2007. го ди не.

Са мо стал но или као део си сте ма
на о ру жа ња М134D се ко ри сти у аме -
рич кој ар ми ји (коп не не сна ге), мор на ри -
ци, ма рин ском кор пу су, ва зду хо плов -
ству, а по ред њих има ју их још Ен гле ска,
Ба хре ин, Јор дан и Ко лум би ја. „Di lon
Aero” тре нут но ис по ру чу је за ин те ре со -
ва ним куп ци ма мо дел М134D, као и ком -
пле тан сер вис ста ри јих мо де ла М134.

Ла га ни M134D-T (ти та ни јум ски) на -
пра вљен је ис кљу чи во за хе ли коп те ре, и
то оне ко ји ле те на ма ло ве ћим ви си на -
ма, где сва ки ки ло грам те ре та пу но зна -
чи. Хи брид ни M134D-H Gatling Gun је
нај но ви је оруж је из фа ми ли је ди зај на
„Dillon Aero”. Тај ми тра љез је ком би на -
ци ја де ло ва од ти та ни ју ма и оних из ра -
ђе них од че ли ка – ку ћи ште. То оруж је је
ди зај ни ра но ка ко би се на тр жи шту по -
ну дио ми тра љез при бли жно исте те жи -
не као M134D-T, али не у по ре ди во ве ћег
ве ка тра ја ња. Хи брид ни мо дел те жи је
од ти та ни јум ског са мо за око је дан ки -
ло грам, а век тра ја ња му је чак три пу та
ве ћи – га ран ту је се од 300.000 до
1.000.000 опа ље ња по сва кој це ви. ƒ

Иштван ПО ЉА НАЦ

Ми тра љез М134 је
успе шно упо тре бља ван
и у филм ској про дук ци -
ји. Пр ви пут се по ја вљу -
је у ак ци о ном фил му
„Пре да тор”, у ко ме
глав ну уло гу игра Ар -
нолд Швар це не гер. У
јед ној сце ни пла ће ник
„ми ни га ном” га ђа циљ
ко ји се, на рав но, не ви -
ди (ван зе ма љац), и тра -
ву у џун гли ко си као
три ме ром. По сле тог
фил ма по ја вљу је се у још не ким, али не у то ли ко упе ча тљи вим сце на ма, као у „Тер -
ми на то ру 2”, где на рав но опет глу ми Швар це не гер. У том фил му глав ни глу мац
ко ри сти М134 „ми ни ган”, али са да га ђа по ли циј ски ауто мо бил. Ефе кат ва тре на
во зи ли ма је као на фил му. Ме ђу тим, тај ми тра љез због те жи не, бр зи не ва тре, тр -
за ја, на чи на тран спор та му ни ци је и ни је био оми љен у филм ској ин ду стри ји јер је
глум цу бу квал но огра ни че но кре та ње.

На филму

Деј ство M134


